



# OLIMPIJA ima še nekaj korakov do naslova državnega prvaka

Spet rekorden obisk gledalcev — Kristančič s taktično igro priboril zmage

LJUBLJANA, 18. AVG. - Skoraj ob obletnici lanskega srečanja je bil — mesec dni prej — na sporedu spet domači derby, ki so ga ljubitelji košarke pričakovali v veliki nestrpnosti. Prognose so bile različne, novinarsko-igralska šestorka pa je zadela najbolj v črno. Čeprav v zmago niso verovali niti sami igralci Olimpije, se je spet zgodilo, da je Ljubljana položila orožje, kar prehaja že v nekako tradicijo.

## BOJ ZA VSTOPNICE

Vstopnice za tekmo so bile v predprodaji pred »Na-mo« na Cankarjevi cesti že dopoldne. Tam je bilo »vroče« kot redkokdaj. Kot bi vstopnice dajali brezplačno! Prodajalko so z mizico vred kar premaknili za nekaj metrov, takšno je bilo zanimanje! In nič čudnega, kajti ljubljanski derby je poslastica zase, pa naj bo to v nogometu ali pa v košarki.

In zvečer? Ze davno pred napovedano uro je bilo igrišče pod Cankinovo gradom napolnjeno do zadnjega kotička. Tribuni sta se pod gledalci — bilo jih je nad 3000 — kar šibili.

## OLIMPIJA : LJUBLJANA 70:57 (37:26)

Prvi se je v tem dvoboju, malo čez 20. uro, dotaknil dvoje sloki Müller... Med gledalci je »počilo«: »Beli, beli...« vse je bilo kot v žarečem kotlu. Treba je bilo le iskre in vnelo bi se. To iskro je zanetil že kmalu po začetku Müller z osebno napako nad Kristančičem, ki je kazenski met realiziral 1:0, kmalu nato pa povisal na 3:0. Čretnik je razliko znižal na 3:2, Dermastia zvišal na 5:2, Zupančič 5:5 in v 5. minuti je Ljubljana vodila s 7:5. To pa je bilo tudi edino vodstvo Ljubljane, ki je kasneje še enkrat izenačila na 18:18, nato pa vse do konca igre ni prišla Olimpiji do živga...

Svetovno kolesarsko prvenstvo v cestni vožnji

# Van Steenberg ni slekel mavrične majice

60 kolesarjev profesionalcev se je že dopoldne v deževnem vremenu podalo na 285,6 km dolgo progo. Kot je bilo pričakovati ni prinesla prva polovica dirke nič posebnega. Pobegnili je sicer skupina sedmih kolesarjev v kateri ni bilo nobenih znanih imen in vsem je bilo jasno, da ta skupina ne bo mogla uspešno odbiti napadov glavnine. V osmem krogu od skupno dvanajstih, je res prišlo do združitve in v zadnjih krogih je dirka postala nekakšna izločilna, saj so po vrsti izpadali kolesarji, ki niso mogli več zdržati tempa. Posamezni dirkači so poskušali napadati in na primer Wagmansu je uspelo, da je približno

20 km vodil s 500 m prednosti. Po tem pa so ga zopet imeli in do prve odločitve je prišlo 5 km pred ciljem: ko sta ušli dve trojki: Francozi Darrigade, L. Bobet in Anquetil ter Belgijci Van Looy, Van Steenberg in De Bruyne. Prišlo je do izredno dolgega finiša s katerim so Belgijci nekako onemogočili najhitrejšega od šestorice, Francoza Darrigada, 70 metrov prej ciljem je bil prvi Van Steenberg, potem ga je dohitel Bobet, toda z zadnjimi silami si je Belgijec zopet pridobil približno meter prednosti.

Stari Rik Van Steenberg je tokrat že tretjič osvojil naslov svetovnega prvaka v cestni vožnji in mavrične majice, ki si jo je pridobil lani na Danskem nu zopet za leto dni ne bo treba sleči. Prvenstvo se je končalo z velikim uspehom Belgijcev in nekoliko manjšim Francozov, dočim so Italijani nekoliko razočarali. **Rezultati:** 1. Van Steenberg (Belg) 7:53:14, 2. Bobet (Fr), 3. Darrigade (Fr), 4. Van Looy (Belgija), 5. De Bruyne (Belg), 6. Anquetil (Fr), isti čas, 7. Van Daele (Belg), zaostane, 12 sekund, 8. Schepe (Belg), De Rycke (Belg) isti čas.

V zadnjih disciplinah prvenstva na dirkališču v nasledovalni vožnji profesionalcev je zmagal Francoz Riviere v vožnji z motornim vodstvom Belgijec De Paep in v cikelobalu možvo Vzhodne Nemčije. V Aalborgu na Svedskem se je najbolj izkazal ameriški metalec diska Rink Babka, ki je dosegel 56,80 m, kar je najboljši letošnji rezultat na svetu in četrti najboljši rezultat vseh časov za Gordienom 59,28, Inesom 57,93 in Consolinjem 57,28.

Svetovni rekord v teku na 1 miljo Derek Ibbotson je doživel že drugi poraz v svoji rekordni disciplini odkar je dosegel svetovni rekord. Najprej ga je premagal Irec Delany, sedaj pa je doživel na tekmovalnem v finskih mestu Turku poraz od finskega tekača Salsola, ki je tekel 4:00:2, dočim je bil Anglež 3 desetinke sekunde slabši.

Japonski plavalec Tadahashi Ishimoto je v Tokiju preplaval 100 m v metuljčkovem slogu v času 1:01,8. Njegov zaenkrat še nepriznani svetovni rekord je za pol sekunde boljši.

V tradicionalnem srečanju ženskih teniških reprezentanc ZDA in Velike Britanije so zmagale ameriške igralke s 6:1. V Berlinu je poljska skakalka v daljini Clastowa dosegla točno 6 m.

liko smiselnejšo igro in smo pričakovali nekoliko izpremembe, je ta iniciativa trajala le malo časa. Kmalo je Olimpija začela s pravo ofenzivo, ki je že mejila na katastrofo. Müller se je sicer močno popravil in tudi bolj mu je »šloc« v koš. Toda koš za Ljubljano — koš za Olimpijo in razlika se je vedno bolj večala. Olimpija se je začela z velikimi koraki oddaljevati, Ljubljana pa popuščati. V 6. minuti je moral zapustiti igrišče Dermastia zaradi petih osebnih napak in Ljubljanci so se nekoliko oddahnili. Pa za malo časa! Pobudnik vseh nevarnih akcij je postal Kristančič, ki je s taktično igro povsem zmedel Ljubljance in na ta način izsilil 14 točk s kazenskimi meti. Bil je do konca igre gospodar položaja, medtem ko se Ljubljanci niso več dosti upirali. Zato v tem delu igra ni bila tako zanimiva in na kvalitetni ravni.

## NAJBOLJSI:

Brez dvoma sta zasluženi uspeh Olimpije najbolj »garala« Kristančič in Dermastia, za njima vred pa še Lokar. Pri Ljubljani pa se je izredno odlikoval Čretnik, nekaj časa sta bila dobra tudi Müller in Kapelj. S to zmago, v ne najlepši tekmi, se je Olimpija povzpela na prvo mesto in postala prvak prvega dela tekmovalja. Po vsej verjetnosti ji bo uspelo ta naslov obdržati do konca, če bo iz dveh tekem v Beogradu in ene v Zrenjaninu prinesla dve točki.

## »TEHNIČNI« O SVOJIH EKIPAH

Po tekmi smo vprašali tehnični vodji Olimpije in Ljubljane tov. Fugina in Feguša za mnenje o tekmi.

Fugina: »Igra ni bila lepa, toda razburljiva. Najboljši so bili Kristančič, Dermastia in Čretnik. Na zmago nismo upali, je pa posledica podrobno izdelanega načrta za tekmo. Po tem uspehu upamo na prvo mesto.«

Feguš: »Stara napaka, da niso uspevali meti na koš, nas je pokopala. Skozi gosto obrambo Olimpije pa ni šlo. Zmaga Olimpije je povsem zaslužena.«

Ljubljana: Čretnik 15, Kapelj 8, Müller 18, Serbec 2, Zupančič 10, Kumer 3, Konič 1, Svajger. Olimpija: Bajc 5, Kristančič 30, Dermastia 17, Danev 5, Kandus 4, Lokar 6, Debevc 3, Brišnik, T. B.

# Mnogo plavalcev v Rogaški Slatini

Rogaška Slatina, 18. avg. Danes je bilo tu okrajno prvenstvo partizanskih društev v plavanju. Nastopilo je okoli 100 tekmovalcev iz petih društev celjskega okraja. Stevilo nastopajočih je vse precejšno, saj jih ima okraj 35. Zadovoljni pa smo lahko z uspehi mladih plavalcev Slovenskih Konjic, Rimske Toplice in Laškega. **Rezultati:** pionirji 66 m prosto Tinta (Sl. K.) 47,7, Vrstovnik (Sl. K.) 53,5, 66 m prsno Tinta (Sl. K.) 1:04,3, Vivot (Sl. K.) 1:08,9, 4 x 66 m Slovenske Konjice 3:44,3, skoki mladinci (Sl. K.), Krolegar (Sl. K.), mladinci 66 m prosto Cvikl (R. Top.) 44,1, Trbovc (L) 44,1, 66 m prsno Skerbinek (Sl. K.) 1:02,9, Krolegar (Sl. K.) 1:03,0, 66 m hrbtno Cvikl (R. Top.) 1:00,5, Trbovc (L) 1:04,2, 4 x 66 m prosto Rim-

# Lepa igra gostov

## Kladivar : Proleter 1:6 (1:2)

Celje, 18. avg. Gostje iz Zrenjanina so celjskim ljubiteljem nogometa pokazali izredno lepo in koštno igro. Domačini so se le v prvem polčasu uspešno zoperstavljali s požrtvovalnostjo in borbenostjo tehnično boljšemu moštvu. Od 70. minute dalje pa so igralci Kladivarja povsem popustili in Proleter je v izrednem finalu popolnoma nadigral domače ter v kratkem presledku 3 minut dosegel 3 gole. Do zaključka tekme so gostje predvedli na igrišču pravo ekshibicijo ter povsem razbili domače vrste. Za goste so bili uspešni Aksamović v 53. in 71., Veselinov v 70. in 73, Galč v 2. in Begović

v 34. minuti. Castni gol za Kladivarja je dosegel Stor v 4. minuti.

V predtekmi so pionirji Kladivarja premagali sovratnike iz Olimpa 1:0 (1:0), mladinci pa prav tako mladince Olimpa z 3:0 (2:0).

## Sobota : Branik 3:0 (1:0)

Murska Sobota, 18. avg. V tekmi za jugoslovanski nogometni pokal so danes požrtvovalni igralci Sobote premagali moštvo Branika. Pred 400 gledalci in oblačnem vremenu je sodil Drvarič iz Murske Sobote. Gole so dosegli v 28. min. Čučko (autogol) v 83. Horvat iz enajstmetrovke in v 89. min. Humar.

## »Partizani« v Dolu

VSEM NOGOMETNIM SODNIKOM LJUBLJANE

Podzvezna nogometni sodnikov Ljubljane obvešča vse svoje člane, da bo v petek, 23. t. m. ob 18. uri kolokvij za sodnike I. in II. razreda. Udeležba je obvezna in bo upravni odbor vse izostanke najstrožje kaznoval. PNS Ljubljana

## KOLESARSKA DIRKA V DOLU

»Partizani« v Dolu pri Ljubljani bo organiziral prihodnjo nedeljo, 25. t. m., kolesarski kriterij okrog Dola za turiste in specialiste dirkače. Kriterij se bo začel ob 14.30, prireditelj pa vabi vse verificirane in neverificirane dirkače, da se dirke udeležijo. Prvoplasirani v vsaki skupini bo nagrajen s praktično nagrado, zmagovalec pa bo prejel prehodni pokal občine Crnuče. — »Partizani«, Dol pri Ljubljani.

## Naročajte se na „POLET“



Kovačić Zdravko je bil eden najuspešnejših članov naše waterpolo reprezentance in zanesljiv čuvvar jugoslovanskega »svetišča«



Vitalij Ušakov je bil nekdanji odlični plavalec prostega sloga in celo evropski rekorder, sedaj pa že več let uspešno trenira rusko državno reprezentanco v waterpolu

## TRIGLAV : PROLETAREC 5:1 (3:0)

Kranj, 18. avg. V pripravah za jesensko tekmovalje v ljubljansko-primorski ligi je danes kranjski Triglav visoko premagal nogometaše Proletarca iz Zagorja 5:1 (3:0). Tekma je bila mišna in nezanimiva, tako da ni zadovoljila kakih 300 gledalcev. Moštvi sta nastopili v pomlajenih postavah in sta preizkusili več novih moči.

## Praznik zdravja v Žireh

Ziri, 18. avg. V Žireh so danes praznovali pomemben jubilej 50-letnice telovadnega društva, ki je eno najstarejših na Gorenjskem. To ni bil velik praznik samo za žirovske telovadce, pač pa za vse prebivalce Poljanske doline, ki so danes prihitali v Ziri iz bližnjih vasi in tudi iz ostalih krajev Gorenjske. Zato lahko trdimo, da je bila to za Okrajno zvezo društva Partizan za Gorenjsko ena najlepših letošnjih prireditev na Gorenjskem. Ob tej priložnosti so dopoldne razvili društveni prapor, ki sta mu kumovala Okrajna zveza društva Partizan za Gorenjsko in občinski sindikalni svet občine Ziri. Svečanemu razvitiju prapora je sledila parada vseh športnikov in telovadcev žirovske občine, popoldne pa je bila na igrišču za domom Partizana velik telovadni nastop. Na njem je sodelovalo okoli 250 telovadcev iz domačega društva in iz društev »Partizani« Skofja Loka, Kranj, Tržiča in Gorenje vasi. Posebno pozornost je žel nastop najboljših vrste gorenjskih telovadk na orodju, zlasti pa moške orodne telovadne reprezentance, ki je na pripravah v Kranju. Praznik Poljanske doline je tako lepo uspel, saj so se marljivi žirovci za ta pomemben dan pripravljali skozi vse leto. Javornik

## Lepa telovadna prireditev v Kranju

Kranj, 18. avg. — Sinoči je bila v Savskem Logu v Kranju telovadna akademija. Ob zaključku treninga je moška državna orodna vrsta z državnim prvakom Mirom Cerarjem na čelu pripravila zelo uspelo telovadno akademijo. Ob tej priložnosti je nastopila tudi okrajna ženska orodna vrsta Gorenjske. Pester spored različnih točk na orodju je privabil v Savski Log več kot 300 gledalcev, ki so bili zlasti navdušeni z lepo in skladno izvajanimi vajami državnega prvaka Cerarja na orodju. Poleg Cerarja sta se odlikovala še bivši državni prvaki Čaklec in Javornik. Javornik

## Mavrične vesti

V pripravah na prvenstvo so nogometaši Branika preteklo nedeljo gostovali v Avstriji in v Oberwaldu premagali tamkajšnji klub s 6:1. Zanimivo je, da so po povratku merodajni funkcionarji kluba tudi novinarjem sporočili neresničen rezultat tekme 2:1!

V sredo je Branik v nočni tekmi pred okrog 2000 gledalci igral neodločeno 1:1 s članom III. rane Proleterjem iz Zrenjanina.

Bivša jugoslovanska rekorderka v teku na 800 m, članica Odrada iz Ljubljane, Mariborčanka Marija Knez se na stadionu v Ljudskem vrtu marljivo pripravlja za nastop na finalu državnega prvenstva, kjer pa bo za svoj klub zopet nastopila v sprinterskih disciplinah.

Od 23. do 25. avgusta bo v organizaciji Brodarskega društva »SIDRO« MTT na Mariborskem jezeru državno prvenstvo v kajaku in kanujih na mirnih vodah. Pričakujejo udeležbo okrog 200 veslačev iz vseh krajev Jugoslavije.

Teniški klub Branik je izvedel tečaj za teniške sodnike, ki se ga je udeležilo preko 40 pripadnikov kluba. Tečajniki se bodo udeleževali kot sodniki na bližnjem državnem prvenstvu. Vodstvo tečaja je bilo v rokah predsednika sodniške komisije Teniške zveze Slovenije Berganta starejšega.

V petek bi morala biti v Ljudskem vrtu mednarodna ženska košarkarska tekma med Danubio z Dunaja in Branikom. Zaradi nevihte pa je žal odpadla. Dunajčanke bodo odigrale tekme v Splitu, Zadru in na Reki, v Mariboru pa eventualno ob povratku s turneje.



# „Nogomet nekdanj in sedaj“ CONNEN in BICKEL glasujeta za nekdanj

Vprašanje, kdaj so igrali boljši nogomet, ali pred vojno ali v zadnjih letih, nam v današnji številki s svojimi mnenji pomagata razreševati dva znana igralca. Prvi je Edmund Conen, ki je 28-krat nastopil v nemški reprezentanci in dosegel 27 golov. Danes je eden najuspešnejših nogometnih trenerjev Zahodne Nemčije.

»Za primerjavo med nekdanjim in sedanjim nogometom bi želel postaviti pet glavnih točk: 1. Včasih so igrali nogomet za zabavo in razvedrilo. Pri tem so bili igralci pripravljene tudi marsikaj žrtvovati. Danes je materialna stran v ospredju. Svoje znanje izpolnjujejo zato, da bi napravili iz njega čimveč kapitala. 2. Včasih je bila igra nekako »nošena« od posameznih velikih igralcev. Na ta način je bila lepša in bolj »polna«. Danes stiskata sistem in taktika moštva v trdne okvire in igra je zato dosti bolj šablonska kot nekdanj. 3. Včasih je bilo mnogo več igralcev, ki so bili tehnično boljše pripravljene in tudi na treningu bolj marljivi. Danes manjka treninga najmanjših podrobnosti. To prinaša premajhno zanesljivost pri obvladanju žoge in mnogo napačne podaje in igra ni tako tekoča kot prej. 4. Konkurenca za vsako mesto v državni reprezentanci je bila nekdanj zelo velika. Zelo smo se morali boriti, da bi v reprezentanci ostali. Danes opažam, da razen za nekatera mesta te konkurence skoraj ni več. Zato je odpadel važen moment, ki je prej vzpodbujal k resnejšemu treningu in temu primernim uspehom. 5. Nekdanj smo imeli mnogo večje možnosti izbire. Danes pa še vedno bolehamo na posledicah vojne, kajti mnogo talentov se ni vrnilo in razvoj se je popolnoma ustavil.

Nekaj stvari bi želel še posebej poudariti. Predvsem pripominjam, da govorim v svojih izjavah o nemškem nogometu, ne pa o nogometu nasploh. Zdi se mi, da je tre-

nutna ureditev našega nogometa z nekakšnim polprofesionalizmom le zasilna in ne najboljša rešitev. Opažamo pomanjkanje dobrih igralcev in tako morajo klubi sklepati pogodbe tudi s slabšimi, kar je vsekako nesmisel, saj bi po istem principu moral imeti potem tudi v podjetju mojster enako plačo kot vajenec. Igralci vse preveč mislijo na to, koliko bodo za svoje igranje dobili, ne smemo se čuditi, če tako pazijo na svoje noge, da tega že ni več mogoče vskladiti z najobčajnejšim pojmom borbenosti. Tudi v reprezentanci često opažamo, kako se igralci izogibljejo neposrednega stika z nasprotnikom.

Včasih smo izven rednega treninga izpopolnjevali svoje znanje v obvladanju žoge in tako smo trening lahko posvečali bolj igranju brez žoge, to je skupni igri. Mnogo

pozornosti smo posvečali atletskemu treningu in večina reprezentančnih napadalcev je lahko pretekla 100 m v 11,2. Reprezentant, ki ni suvereno obvladal žoge, se je lahko kar hitro poslovil s skupnega treninga, enako tudi oni, ki se je na treningu premalo trudil. Če moram na koncu torej jasno povedati svoje mnenje, se bom lahko hitro odločil. Včasih so igrali boljši nogomet.

## NA TEKMO Z 39 STOPINJ VROČINE — S TEKME ZDRAV

Ne gre tu za noben zdravstveni prekršek v zvezi s kakšnim igralcem nogometa, temveč pravzaprav za »čudežen« dogodek, ki se je zgodil v Bitolju pred 25 leti.

V Bitolju zelo dobro poznajo simpatičnega starca Pambukija Karamfilovskega, ki je nedavno praznoval 80. letnico svojega rojstva. Ta mož še ni zamudil nobene nogometne tekme in je zelo navdušen navijač za svoj klub. Kaj ga je do tega pripravilo? Sam pripoveduje takole:

»Bilo je leta 1932. Ležal sem v postelji težko bolan. Imel sem temperaturo 39 stopinj in domači so bili zelo v strahu za moje zdravje. Jaz pa sem samo premišljal, kako bi odšel na nogometno tekmo. Naročil sem izvoščka, moji so me lepo zavili v odejo — kajti zunaj je vladala ostra zima — jaz pa, čeprav s temperaturo, naravnost na igrišče, da bi bodril svoje ljubljence. Moje moštvo je zmagalo in verjemite ali ne, od silnega veselja mi je padla temperatura in zdrav sem se vrnil s tekme.«

Pravijo, da ni bolj rednega obiskovalca nogometnih tekem v Bitolju, kot je ta Karamfilovski. Je pa tudi zelo temperamenten in se silno razjezi, če njegovi nogometaši tekmo izgubijo. Takrat je zanj edino zdravilo — soda bikarbona!



Zupančič bo v letošnji sezoni imel najbrž večkrat priložnost, da očuva »svetišče« nogometne enajstovice »Ljubljane«

## Tudi v Švici nekoč bolje

Alfred Bickel je 72-krat oblekel dres z belim križem na rdečem polju. 18 let je bil stalni član reprezentance in šele pred letom dni je 38 let star zapustil vrhunski nogomet, toda še vedno igra v svojem klubu Grasshoppers. Poglejmo, kaj pravi ta preizkušeni igralec:

»Mnogo momentov nastopa ob primerjavi nekdanjega in sedanjega nogometa. Toda skoraj pri vseh bi se moral odločiti za nekdanj. Gledam sicer bolj s švicarskimi očmi, toda trdim, da so igrali nekdanj bolj ostro in da smo se napadalci teže uveljavljali. Ritem igre je danes res hitrejši, toda nekdanj je moštvo bolj držalo žogo in dobro vigranemu predvojnemu moštvu je bilo težko razbiti njegovo tekočo igro. Prej smo trenirali manj, toda pripravljene nismo bili nič slabše. Več nismo mogli trenirati, ker smo bili vsi redno zaposleni in bi ob pojačanem treningu nastopali na tekmah izmučeni. Včasih so bili igralci tudi tesneje navezani na svoj klub.

Takšnega skakanja okoli igralcev, ki jim skušajo nuditi prav vse, kot ga vidimo danes, nekdanj ni bilo. Zdi se mi, da današnji igralci nimajo več nogometa nekako v mesu in krvi, kot je bilo to prej, ko so po vseh cestah in travnikih dečki nabijali žogo. Danes jih je s cest izpodrinil promet, pa tudi travnikov v večjih krajih skoraj ni več. »Velikih« igralcev je danes mnogo, mnogo manj kot nekdanj. Trdijo, da kvaliteta pada tudi zaradi prevelikega števila tekem. To najbrž ne bo držalo, kajti tudi pred vojno sem v nekaj sezonah prišel do 50 tekem. Po vojni je skoraj povsod bilo opaziti, da se je težišče igre preneslo v obrambo. Nogomet je od igre začel počasi prehajati v borbo. Zato ponavljam: danes ne igramo niti tako lepo, niti tako dobro kot nekdanj. To velja za naše klube, pa tudi za inozemske in reprezentance. Mislim, da bi naša izbrana ekipa iz leta 1938, ki je prišla v polfinale svetovnega prvenstva in kasneje premagala tudi Anglijo, odpravila vse kasnejše švicarske reprezentance.«

Raymond Lambert:

## REKORD NA HIMALAJI

Lamberta in mene spremljajo Dava Tondup, Mingma Tshethar in Vongdi, ki je prav posebno navezan na Baro sahiba. V principu ima vsak izmed nas svojega šerpo, čigar naloga je, da se ukvarja posebno z našimi osebnimi stvarmi, nadzira nahrbtnike, pere perilo in skrbi za naše spanje.

Vongdi je najmlajši izmed naših šerp. Je razumen, živahen in odločen in če bo vztrajal v svojem navdušenju, bo prav gotovo zanesljiv tovariš za končni naskok.

Preden zapustimo taborišče, pošlje Lambert dva prosta šerpa v Thami, da nabereta šestdeset do sedemdeset kulijev, ki jih bomo rabili, da približamo izhodiščno taborišče Gaurisankarju v primeru, da se izkaže vzpon na le-tega kot možen.

Če pa ne, jih bomo uporabili za pot v drugo dolino. Naši kuliji iz Bedinga ne morejo več z nami naprej, ker so vezani v dolini.

Od izhodišnega taborišča gremo navzdol po moreni, ki nas pripelje do hudournika.

Hudournik teče od vzhoda proti zahodu. Na njegovem desnem bregu leži Menlungtse, na levem pa Gaurisankar.

Zaenkrat gremo po levem bregu čez pašnike, ki leže kakih sto metrov nad vodo.

Danes se prvokrat lahko približam jaku.

Velika čreda jih je, gotovo več kot sto glav.

Posebno ravnodušen nisem, kajti žival, ki je mogočna kot bik, te pogleda strmo v oči kot da se misli zaleteti. Jak je res zanimiva žival. Predstavljajte si neke vrste bivola z dolgo svilenno dlako črne, bele in rumenkaste barve. Kratko je »nasajen«, zadek pa ima povsem kot poni, z dolgim čopastim repom. Samica daje mleko, iz katerega delajo »ghi« (tamkajšnje maslo) in sir, ki ga posušijo in ki ga Tibetanci jedo šele ko je trd kot rog.

Toda jak ni hudoben. Nasprotno, zelo boječ je in vedno je on tisti, ki jo prvi pobriše.

Najlepšim živalim v čredi — najbrž so to plemejnaki — vise z ušes čopki iz rdeče volne. Malo vstran stoji na majhni terasi nekaj koč, katerih stene so prevlečene z jakovo kožo in te nudijo zavetje planšarjem.

Dve veliki dekleti s štrlečimi ličnicami sedita zunaj in umetata maslo. Za trenutek se ustavimo, da bi ju gledali, toda ker sta prav tako radovedni kot mi, prenehata z delom in nas prideta pogledat. Tako stojimo tu kot ukopani drug pred drugim in izmenjavamo smehljaje.

## Spet usodna Vespa!

Crvena zvezda se je ob svojem prvem startu v zvezni nogometni ligi slabo izkazala. Temu pa so bili krivi različni vzroki, za katere morada niti gledalci niso vedeli. Že to, da je moštvo nastopilo brez Beare, Stankovića, Mitića in Vlada Popovića, je pomenilo oslabeitev. Na tekmi pa je igral Ljuba Spajić, ki je komaj okrevljal od poškodbe. Ko so ga vprašali, kje jo je dobil, je povedal tole:

»Bil sem nekega dne na Avali. Ko sem se vračal, je nek otrok skočil na cesto. Da ne bi prišlo do nesreče, sem zavozil z »Vespo« v jarek in si precej potolkel obe kolena. Ne vem, kako bom lahko igral.«

Ker je bilo že toliko primerov nesreče s motornimi vozili, predlagajo sedaj, naj bi odbor ligaških klubov pri NZJ na eni svojih sej obravnaval na dnevnem redu tudi problem nogometašev in njihovih »Vesp«.

To pa še ni vse, Crvena zvezda bo še bolj udarjena. Vlada Popović je že v bolnici, Rudinski bo odšel v JLA, Toplak pa je prav tako zbolel in bo šel na operacijo slepiča. Kaže, da bo Crvena zvezda nekaj časa v pravem razsulu.

### Ordred ostane v ligi!

Ker so se na naše uredništvo obrnili nekateri bralci z vprašanjem, ali bo Ordred ostal v I. conški nogometni ligi ali ne (glede na reševanje spora s Turbino), ponovno sporočamo, da je bila pritožba Turbine odbita in ostane zato Ordred v ligi!

### »NOVA« NOGOMETNA PRAVILA

Ljudje na nogometnih tekmah se razburjajo, če delajo sodniki napake. Izrečejo jim vse, kar najdejo v različnih »slovaryh«. Kaj bi šele rekli, če bi doživeli to, kar se je zgodilo na nogometni tekmi med Mladostjo in Ziko v Mačvi? Sodnik Petrović je izključil v eni minuti — prav na košarkarski način — 6

igralcev enega moštva in nato nadaljeval tekmo, čeprav bi po pravih nogometnih pravilih tega ne smel storiti, ker mora igrati najmanj 7 igralcev. Zanimivo je, da se noben nogometni forum ob to ni spodtaknil in da je priznal ta »nova« pravila, ki jih je začel uveljavljati sodnik Petrović.

### Gledalec dosegel gol!

V Sisku je bila odigrana nedavno prijateljska nogometna tekma med conskim ligašem Segesto in Borcem. Nenadoma je neki igralec, ki je bil očitno razsrjen nad neučinkovitostjo svojega moštva, brnil žogo z gol-out linije proti vratom in žoga se je skotalila mimo presenečenega vratarja v mrežo. Gledalec je torej gol dosegel, sodnik pa ga je priznal kot povsem regularno dosežen gol.



Prihodno nedeljo bo v Mariboru letošnje prvenstvo Slovenije v tenisu. Med člani je glavni favorit Ljubljančan Skulj, ki bo po vsej verjetnosti brez večjih težav osvojil naslov republiškega prvaka

8. septembra pričetek tekmovanja v I. conški ligi

# Že pred startom zapletljaji

prvenstvo, nato pa so sestavili pare po Bergerjevih tablicah. Ta sestava parov pa je držala le nekaj dni. Ponovno so žrebali številke in tako so dobili nekateri klubi povsem druge startne številke kot prvič. To žrebanje pa je bilo menda izvršeno zaradi tega, ker bi bil spored tekem v Zagrebu moten in bi v nekaj primerih nastopali hkrati trije zagrebški klubi, enkrat pa celo vsi štirje.

Kot pa smo zvedeli pri sekretariatu conške lige, tudi s ponovnim žrebanjem niso zadovoljni in bo 1. septembra v Zagrebu sestanek vseh predstavnikov klubov, ki tekmujejo v I. coni, da bi prišli do zadovoljive kompromisne rešitve. Drugi žreb bo, kot pravijo, sicer ostal v veljavi, vendar pa bo nekoliko izpremenjen spored tekem v nekaterih kolih. Ta izprememba pa je nujno potrebna, vendar smo mnenja, da bo moral sekretariat upoštevati tudi želje slovenskih predstavnikov, predvsem Ljubljane in Odreda. Zakaj? Že v minulih sezonah ni bil dvojni spored v Ljubljani sprejemljiv, letos pa se je ta stvar

po drugem žrebu še poslabšala. Medtem ko sta Ljubljana in Odred igrala lani hkrati doma dvakrat, se bi to zgodilo letos štirikrat, in sicer v VI., VIII., X. in XII. kolu. Na ta način bi bila i Odred i Ljubljana prikrajšana za obisk gledalcev, ker je zaradi različnega terena na igriščih — vsako moštvo je pač navajeno na svoje igrišče — dvojni spored nemogoče izvesti.

Zato se bodo morali zastopniki obeh klubov uporno boriti za izpremembo sporeda in doseči s svojimi nasprotniki v posameznih kolih primeren sporazum. To pa je moč storiti in naj bi sekretariat conške lige to seveda tudi upošteval.

Torej, že pred začetkom prvenstva zapletljaje, ki so trenutno samo formalni, vendar pa nos kljub temu nekoliko motijo. O morebitnih spremembah bomo poročali, za bralce pa objavljamo zadnjo žrebno listo posameznih klubov: 1. Tekstilac, 2. Elektrostroj, 3. Odred, 4. Metalac, 5. Branik, 6. Segesta, 7. Orient, 8. Uljanik, 9. Lokomotiva, 10. Rijeka, 11. Trešnjevka, 12. Jadran, 13. Sibenik, 14. Ljubljana.

Okoli štirih se megla, ki nas je že lep čas zagrijala, spremeni v dež in to nas prisili, da se ustavimo v višini 4.200 metrov. Prišli smo na konec doline, ki je na tem mestu zelo široka in naletimo na zasilen pastirski bivak pod skalo.

Serpe so srečni, da so našli suh prostor in se spravijo kuhat. Dež preneha pozno popoldan in zlezem na bližnjo moreno, od koder fotografiram in narišem skico Gaurisankarjevega vzhodnega pobočja.

To je tisto pobočje, ki sta si ga Lambert in Lochmatter že ogledala na svojem raziskovalnem pohodu.

Vrnem se v bivak. Čaj je gotov in privoščimo si ga več skodelic, vmes pa razpravljamo o načrtu za naslednje dni. Lambert bi se rad povzpel v ledeniški okrešelj, ki se dotika vzhodnega grebena, od tod pa bi splezal na drugotni greben, da bi videl, ali se zadaj ne skriva mogoče prijazen ledenik, ki naj bi nas popeljal na vrh.

Bojim se, da bi, če smo takole prilepljeni na gor, ne mogli dovolj skrbno nadzirati poteka operacij. Predlagam da bi sestopili ob hudourniku, nato pa zlezli po drugem bregu na hrib, ki mora biti visok kakih 5.000 metrov in nuditi veličasten pogled na vse severno pobočje. Raymond se pridruži moji misli in računajoč, da bomo drugo jutro zelo zgodaj podrli taborišče, greva zgodaj spat.

# Glavna naloga - vzgoja dirkališčnih tekmovalcev

Bilo je v ponedeljek po ljubelj-  
skih dirkah. Trume mladine so hi-  
tele na stadion v Strazišču. Kaj  
vendar bo, smo si mislili in se od-  
pravili za njimi. V bližini stadiona  
smo zaslišali ropot in trušč. Na dir-  
kališču sta se dva motorista pri-  
pravljala na trening. Med opazo-  
valci smo našli tudi predsednika  
AMD Kranj, tov. Rudija Hlebeca.

članstvu samemu. Seveda, manjka-  
jo na dirkališču še tribune, pa mar-  
sitkaj.

## DRUŠTVO JE ZELO RAZGIBANO

»Delo v našem društvu je razde-  
ljeno na več komisij,« je nadaljeval  
tov. Hlebec, »med njimi pa je seve-  
da najbolj aktivna športna komi-  
sija. Le-ta vneto skrbi za dobro or-  
ganizacijo dirkališčnih dirk, vrh te-  
ga pa tudi za vzgojo mladega tek-  
movalnega naraščaja. Zaveda se,  
da bo delo z mladino rodilo uspeh.  
V ta namen je športna komisija or-  
ganizirala že več tečajev, da bi  
mlade motoriste vzgojila v dobre  
športne tekmovalce, ki bodo zavest-  
no in disciplinirano nastopali za  
svoje društvo. Torej je cilj našega  
društva jasen — vzgoja tekmoval-  
nega naraščaja.«

V tem smo opazovali vožnjo dveh  
mladih tekmovalcev. Se največ po-  
guma je pokazal Jama, ki je drvel  
z motorjem okoli igrišča in si dal  
precej opraviti z vozilom. Tov. Hle-  
bec je povedal, da imajo v Kranju  
namen predvsem vzgojiti dobro  
tekmovalno ekipo, ki bi lahko nas-  
topala tudi na mednarodnih dir-  
kah. Z zaupanjem gleda v bodoče-  
nost slovenskega motornega športa,  
saj smo iz njegovih besed razbrali  
tudi tole:

»Kot slišimo, se slovenskim mo-  
toristom obetajo lepši časi. Organi-  
zirana bo posebna liga, kot jih po-  
znajo po drugih državah. Sistema-  
tično bodo pripravljene mednarod-  
ne dirke v Mariboru, Krškem in  
Kranju in to bo služilo k močni pro-  
pagandi dirkališčnega motornega  
športa. Tako upam, da bodo ljubi-  
telji dirkališčnih dirk že prihodnje  
leto prišli povsem na svoj račun,  
ker dirk ne bo zmanjkalo.«

## ZA LJUBELJEM KRANJ

Vse kaže, da se bodo besede tov.  
Hlebeca uresničile. Kranjčani delajo  
sedaj pod geslom »v avgustu Lju-  
belj, v septembru Kranj« in tako

bodo organizirali 7. in 8. septem-  
bra mednarodne dirkališčne dirke.  
Le-te bodo postale tudi tradicio-  
nalne.

Kranjčani upajo, da bo udeležba  
po kvaliteti na teh dirkah še mno-  
go boljša kot na prvih, ki so bile  
letos v Kranju. Po vsej verjetnosti  
bodo nastopili dirkači iz Pojske,  
Madžarske, Avstrije in CSR. Če bo  
tako, potem si lahko obetamo zares  
kvalitetno prireditev. Kranjčani pa  
so kaj takega tudi sposobni organi-  
zirati in jim želimo pri njihovem  
vsestranskem delu mnogo uspeha.

J. Javornik

## Balinarji Rožne doline državni prvaki

V nedeljo pozno zvečer se je ob  
električni razsvetljavi ob 22. uri za-  
ključilo v Sežani državno balinar-  
sko prvenstvo moštev, na katerem  
so nastopili tekmovalci 8 najboljših  
balinarskih klubov iz države. Pri  
tem moramo poudariti velik uspeh  
balinarjev BSK »Rožna dolina« iz  
Ljubljane, ki so si priborili naslov  
državnega prvaka FLRJ pred BSK  
»Istra« iz Poreča, Jedinstvom iz La-  
bina in »Beničem« iz Rijeke.

## Smola!

Predsednik nogometnega kluba  
Burgos, Antonio Cervello, že delj  
časa ni bil zadovoljen s srednjim  
napadalcem Juanom Pavezom. »Ne-  
kaj mora biti na stvari,« si je mož  
rekel in ker je bil po poklicu de-  
tektiv, se je odločil, da bo opazo-  
val Paveza pri enem njegovih iz-  
letov v neko manjšo vasico v bliži-  
ni Burgosa. V večernih urah je res  
presenetil svojega igralca v družbi  
neke ženske. Rezultat je bil, da so  
Paveza že prihodnji dan izključili  
iz kluba. Lepotica, ki je ovirala  
nogometaša pri nadaljnjem napred-  
ku, je bila namreč žena klubške-  
ga predsednika.



V kratkem razdobju nekaj dni nas je celjski atlet Andrej Vipotnik razveselil kar z dvema novima državnima rekordoma. V prejšnji številki smo poročali o novem državnem rekordu, ki ga je dosegel v teku na 800 m, danes pa pišemo o novem rekordnem teku na 1000 metrov (na 6. strani). Upajmo, da ta dva rekordna podviga nista letošnja Vipotnikova zadnja beseda. Strokovnjaki pravijo, da nas utegne letos še nekajkrat presenetiti, pa tudi Andrej s tem je menda optimistično razpoložen. Priložnosti za kakšen nov rekord bo nedvomno še dovolj, tako na Balkanskih igrah v Atenah, pa tudi na svetovnem študentskem prvenstvu, ki bo teden dni kasneje v Parizu. Andreju želimo mnogo uspeha!

## Kralj Stanley I.

Prebivalci nedavno osnovane  
države Ghana na zahodni obali  
Afrike so znanega angleškega  
nogometaša Stanleya Mathiewsa  
izbrali za kralja nogometašev. V  
Afriki je bil kralj, v Angliji pa  
ni prišel niti še do naslova Sir,  
čeprav milijoni njegovih obču-  
dovalcev že leta čakajo na to.  
»Veliki beli nogometni čarov-  
nik«, kot ga je imenoval črni  
Zla-predsednik nogometne zveze  
te obale, je bil v glavnem mestu  
Chane Akkri sprejet prav s kra-  
jevskimi častmi in zato se je  
navdušil občinstvo. Kot gost je  
zaigral v nekem domačem mo-  
štvu in dosegel kar 3 gole.

Kaj takega se mu že dvajset  
let ni zgodilo, saj vsakdo ve, da  
ima 42-letni mojster okroglega  
usnja, ki je po mili volji preigra-  
val tri generacije branilcev, ne-  
kakšen strah pred streljanjem  
na gol. Občinstvo je njegove  
tehnične finese občudovalo kot  
kak svetovni čudež, toda dobri  
Stan najbrž ne bi tako bogato  
posegel v malho svojih trikov,  
če bi vedel za posledice. Pogle-  
var plemena Urubu ga je nam-  
reč takoj povabil v svoj kraal  
in mu zadal nalogo, da nauči  
vse njegove podaničke igrati no-  
gomet. Ne samo može, ampak  
tudi ženske.

Tedaj se je Stan moral malo  
popraskati po glavi in poskušal  
je črnemu poglavarju pojasniti,  
da je to precej težka naloga, saj  
jo najde človek celo v prvoraz-  
rednih moštvih igralce, ki jih  
je prav težko kaj naučiti. Toda  
vsi izgovori niso nič pomagali.  
Mathiewsa je moral izvesti svoj  
ponk in kdo ve, če ne bomo nje-  
gove sadove morali občudovati  
leta 1962 na svetovnem pr-  
venstvu?

29. september

Ob deveti uri je taborišče pospravljeno. Sestopa-  
mo, da bi našli kak most. Lambert ima veliko upanje,  
kajti na drugem bregu je odkril sledove, v neki ogradi  
pa konja.

Hudournik je na koncu doline premogočen in ga  
ni mogoče prebroditi.

Ko hočem preskočiti majhen pritoček, spodrsnem  
na poledenelem kamnu.

Ob tej uri strahotno mrzla voda mi vdre v čevlje  
in mi popolnoma zmóči desno nogo. K sreči imam v  
nahrbtniku suhe nogavice in ko pridemo na sonce, jih  
bom preobula. Zdajle je še premraz, da bi se ustavl-  
ljali.

Po tej nožni kopeli so prvi koraki kaj neprijetni,  
voda mi brizga iz čevljev, da se kar kremžim. Lam-  
bert je pa ves vesel:

»Končno nezgoda,« pravi, »ki jo bom lahko spo-  
ročil tisku!«

Ko že nič več ne verjamem v to, naletimo na maj-  
hen most, ki omogoči prehod na desni breg. Tako pridemo  
do pritoka, ki ga je oblikoval hudournik vzdolž  
katerega smo šli doslej. Le-ta priteka z Menlungtse-  
jeve južne stene in iz Menlung Čuja na severozahod-  
nem pobočju Menlungtseja. (Ču pomeni v tibetanski  
hudournik).

Razgledišče, na katerega se nameravamo povzpeti,  
se nahaja na desnem bregu Menlung Čuja.

Treba bo torej čez hudournik, ki je na srečo manj  
deroč kot prvi.

Čez kako uro se moramo zopet vzpeti na zelo  
težaven svet, na katerem ne odkrijemo nobene steze.

Med šopi brinja izginem do pasu.

Skakaje s skale na skalo pridemo srečno čez Men-  
lung Ču in se lotimo gore, ki smo jo odkrili, preden  
smo pričeli z vzponom.

Vongdija in Mingmo Tshetharja pustimo z vso  
robo tu. Spremlja nas edino Dava, ki nosi kosilo, dalj-  
nogled in karto.

Povedati je treba, da se, kar zadeva to področje,  
izkaže karta kot nepopisan list brez vsakih oznak.

Vzpon je bolj zamotan kakor smo si mislili ko  
smo gledali goro pred seboj. Gora je razstavljena v  
več dolin in prekoračiti je treba precej hudournikov,  
ki jih prej nismo videli. Računati moramo tudi z mo-  
renami, ki na vsak korak grozijo s podorom.

Končno najdemo stezo jakov. Ko pridemo v pre-  
del planine, izgine brinje in hoja postane lažja.

Na višini 4530 metrov si dovolimo prvi odmor  
današnjega dne. Dava razvije jedila, ki jih raztreseno  
prigrizujeva, prevzeta od veličastne pokrajine okoli  
naju.

Na naši levi žari zapadno Menlungtsejevo pobočje,  
prepadna stena svetlih skal, ki so tako strme, da se  
sneg ne more obdržati na njih.

grafična industrija

MARIBOR

Koroška cesta 5

**M E P A**

Priporočaja:

- ▶ kvalitetne šolske in pisarniške potrebščine
- ▶ raznovrstno embalažo
- ▶ specialne vrečice ter
- ▶ razne vrste tiskovin

**Pri nakupu pazite na naš zaščitni znak „M E P A“, ki vam zagotavlja kvaliteto po solidnih cenah!**

3.000 metrov nad nami se pneti v vis oba vrha,  
nedotaknjeni piramidi, ki se zdita, kot da hočeta izzi-  
vati planete in alpiniste.

Želela bi si postaviti taborišče v veliko snežno  
sedlo, ki ju veže, da bi mogla končno utrgati tadva  
bisera.

Toda kako priti tja? Kako premagati ves pas sten  
in navpičnih grebenov, ki ju brani?

Na tem pobočju pač ni špranje, ki bi pomogla pre-  
magati trdnjavo. Dava Tondup, ki sledi najinim po-  
gledom, pravi, da dolinci domnevajo, da je na vzhod-  
nem pobočju lahka pot.

S še večjim zanimanjem preiskujeva severno po-  
bočje Gaurisankarja. Poslanstvo naše odprave je v  
tem, da raziščemo goro in da najdemo, če le mogoče,  
pristopno pot.

V nasprotju z Menlungtsejem, ki je masiven in  
ves kot iz enega bloka, je zgradba Gaurisankarja zelo  
zapletena.

Z vrha, ki ga predstavlja mogočna snežna polobla,  
teko številni grebeni v dolino. S poloble vise kot po-  
šastne tipalke. Stene so strme in razorane od globokih  
ozebnikov. Druge zopet so kot prave umetne gotске  
umetnosti preobložene z drobnimi okraski. Izredno  
fine so, nazobčane in razrezane od številnih škrbim,  
možnosti pristopa pa ne nudijo nobene. Nikakega pro-  
storčka, kjer bi postavili taborišče in nobenega sledu  
o kakem lahko pristopnem ledeniku.





